

ОСВОБОДИТЕЛЯМ ГОРОДА КРЕМЕНЧУГ — САЛЮТ РОДИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIII год издания

Городицкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 64 (3004) | Четверг 30 сентября 1943 г. | Цена 15 коп.

Вчера, 29 сентября после двухдневных упорных боев войска Степного фронта сломили сопротивление противника и овладели городом КРЕМЕНЧУГ — важным опорным пунктом врага на левом берегу реки Днепр. Двенадцатизалповым салютом ознаменовала вчера Родина новую победу доблестной Красной Армии.



За успешную работу на под'еме зяби бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета заносят на районную Доску почета:

Колхоз им. Буденного Чучелихинского сельсовета (председатель т. Кузнецов) первым выполнивший план под'ема зяби на 125 процентов.

Колхоз «Новый путь» (председатель т. Чирков М. Г.) первым в районе закончивший под'ем зяби, уборку картофеля и выполнение всех обязательств перед государством.

Пьянухин Ф. — пахарь колхоза «12 лет Октября» вспахивает в день двухлемешным плугом от 1,70 до 2 гектара зяби.

Белоголов М. Д. — пахарь колхоза «Новый путь» выполняет нормы на под'еме зяби на 150 процентов.

Шубина Е. В. — пахарь колхоза им. Куйбышева за неделю подняла зяби 10,5 га при норме 6 гектар.

ГАЗЕТА НА СЕЛЕ

Газета — великая сила. Это — источник политической информации. Из газеты колхозник узнаёт об успехах Красной Армии, в ней он черпает силу в дни тяжёлых испытаний, она укрепляет веру в победу и учит, как лучше организовать свой труд, как лучше работать, чтобы ускорить нашу победу над врагом. Вот почему так велик спрос колхозников на газету. И этот спрос настолько велик, что сейчас нет возможности удовлетворить его полностью. Поэтому деревенскому активу и, в первую очередь, партийным организациям на селе надо так организовать использование газет, чтобы её мог читать каждый колхозник, каждая колхозница.

У нас есть сельсоветы, колхозы, партийные организации, где умело используются центральные, областная и районная газеты. Правильно используются газеты в колхозах Я-Чистновского сельсовета (секретарь парторганизации т. Горская), Коньковском сельсовете (т. Силантьев), колхозе «12 лет Октября» (т. Малов), «Победа», Гурьевского сельсовета (т. Орлов) и т. д.

Председатель Я-Чистновского сельсовета т. Колчин, например, ежедневно прочитывает газеты «Известия», «Горьковскую коммунист». Он постоянно в курсе событий на фронтах Отечественной войны, решений партии и правительства, законов Верховного Совета СССР. Несмотря на то, что здесь газетами пользуется широкий сельский актив, все газеты в сельсовете аккуратно подшиты; здесь можно найти любую газетную статью, решение партии и правительства.

А вот совершенно иное отношение к газетам. Только успеет почтальон подать газеты председателю Б-Суходольского сельсовета т. Круглову он, не только не посмотрит, что сегодня нового, а порой даже не обратит внимания какая газета, берет её и рвет на раскурью. Ни о какой подшивке газет здесь и речи нет.

В парторганизациях 2-го Кумохинского сельсовета, промколхоза им. Орджоникидзе секретари тт. Комиссаров и Голиков лишь себя считают полными хозяевами газет, а остальные коммунисты газет почти не видят.

С таким положением дальше мириться нельзя. Необходимо всюду добиться такого положения, чтобы каждую газету прочитывали как можно большее количество людей. Надо восстановить, а там где не было организовать постоянно действующие газетные витрины. Широко практиковать громкую читку газет.

Долг партийных организаций, позаботиться, чтобы каждая газета была максимально использована.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Иты не знает на судовой 17-летнего комсомола Васьо Галенкина? Отлично окончил школу ФЗО, он совсем недавно пришел на производство, в судостроительный цех. Напористый и энергичный Васьо за короткий срок зарекомендовал себя хорошим плотником и заслужил уважение всего коллектива. Сейчас Василий Галенкин руководит молодежной бригадой плотников. Его бригада, вступив в предоктябрьское соревнование, все время впереди. А сам бригадир держит первенство в соревновании на лучшего плотника. На снимке: бригадир т. Галенкин.

Декадник помощи фронту

По инициативе рабочих судостроительного цеха на судовой с 23 сентября по 3 октября проводится декадник помощи фронту. Вступая в декадник, рабочие обязались к 28 сентября сдать в эксплуатацию баржу, а к 30 сентября закончить обшивку второй баржи.

Слово свое мы сдержали. В 28 сентября были закончены все основные работы по строительству баржи, а сегодня завершаем обшивку второй баржи. Каждый рабочий не уходит из цеха, не выполнив дневного задания. В дни декадника значительно повысилась производительность труда. Лучших показателей с первых дней декадника добиваются бригады Горохова, Колесова, Борисова, орденоносца Климкина. Большую помощь оказывает нам коллектив кузнечного цеха, бесперебойно снабжающий нас гвоздями. Тормозит работу лесной отдел (начальник т. Симаков).

Ф ПОТАЧЕВ
Начальник судостроительного цеха судовой.

В ногу с фронтом

Городецкий леспромхоз Наркомбумпрома (директор т. Дорофеев), в предоктябрьском соревновании, одержал новую победу, 25 сентября завершив 9-ти месячную программу, в том числе программу III квартала выполнена на 104 проц. За 7 месяцев коллектив леспромхоза сэкономил 972.900 рублей. Многие показатели работы коллектива значительно лучше довоенных.

Леспромхоз добился серьезных успехов по подготовке к осенне-зимнему сезону.

26 сентября здесь состоялось совещание стахановцев-передовиков соревнования. С докладом об итогах работы леспромхоза за 9 месяцев 1943 г. и очередных задачах выступил директор т. Дорофеев. В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Рожков.

Взяли новые обязательства

Активно участвуя в предоктябрьском соревновании коллектив льнозавода досрочно выполнил программу III-го квартала по выпуску волокна на 115 проц. Встав на стахановскую вахту в честь Сумских дивизий, смена тов. Маловой довела выработку льноволокна до 1529 кгр. в день при норме 600 кгр. Смена тов. Рябининой при той же норме дала волокна 1275 кгр. в смену.

Участники предоктябрьского соревнования, воодушевленные новыми победами Красной Армии на фронтах Отечественной вой-

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем рабочим лесозаготовительных предприятий Наркомбумпрома СССР — шире развернуть соревнование лесных рабочих в осенне-зимний сезон 1943-44 гг. Инициаторы соревнования взяли обязательства: план осенне-зимних заготовок выполнить к 27 марта 1944 г., производительность труда на заготовке леса довести не ниже 115 проц., на вывозке — 130 проц., добиться за 1943 год производственной экономии в сумме 500.000 руб. В целях повышения квалификации и производительности труда в октябре с. г. провести курсы бригадиров-лесорубов. Ввести в практику работы на лесосеках бригадный способ, как наиболее производительный.

Г. ИВАНОВ.

Резко повысить темпы зяблевой вспашки

Ещё недавно на полях колхозов им. Буденного и «Звезда революции» ветерок колыхал высокие хлеба. Сейчас здесь весь урожай убранный и уже на полях чернеют свежие вспаханные полосы поднятой зяби. Хорошо убедившись в огромном значении ранней зяблевой вспашки, члены колхоза им. Буденного, Чучелихинского сельсовета (председатель т. Кузнецов) выполнили установленный план под'ема зяби на 125 проц. Выполнили планы под'ема зяби и колхозы «Звезда революции», им. Чапаева, «Пролетарий», «Новый путь». Полным ходом идёт зяблевая вспашка в колхозах «Первомай», им. Литвинова.

Но далеко не везде по-настоящему борются за высокий урожай будущего года. На 26 сентября в районе поднято зяби лишь 2.212 га из плана 7.500 га. Руководители колхозов им. Молотова — т. Ботвиньев, «Лесной край» — т. Будаков им. Пушкина, т. Никашев, «Завет Ильича» т. Сметанин, под'ем зяби отодвинули на поздний срок и до-

пускают вредную очеретность в работе. Даже в 1-м Кумохинском сельсовете, где не могут пожаловаться на недостаток тягла, зяби поднято менее половины установленного плана.

Райком ВКП(б) в соответствии с решением обкома ВКП(б) предложил руководителям колхозов поставить на зяблевую пахоту не менее 40 проц. всей тягловой силы. Нужно, чтобы это решение безоговорочно выполнялось в каждом колхозе. Под'ем зяби нельзя пускать на самотёк. Руководители сельсоветов и парторганизаций должны установить каждому колхозу пятидневные задания, а правления колхозов — ежедневные задания каждому пахарю и следить за их выполнением. Как и на других работах применять индивидуальную сдельщину и ежедневный учет труда.

Темпы зяблевой пахоты должны быть резко повышены. Нужно помнить, что чем больше зяби мы поднимем сейчас, тем выше соберём урожай в будущем году.

Фронтальная декада по уборке картофеля и овощей

Закончили уборку картофеля

Колхозы Чучелихинского сельсовета по-боевому включились в уборку и сдачу картофеля государству. Первым в сельсовете убрал картофель колхоз «Звезда революции». Весь собранный картофель здесь убранный в хорошо подготовленное овощехранилище. Организовано провели кошку картофеля также

колхозы им. Буденного и «Пролетарий». На уборке картофеля применялась индивидуальная сдельщина. Каждая колхозница имела отдельный участок и задание на каждый день.

А. КОРСУНОВ.
Председатель Чучелихинского сельсовета.

Впереди колхозница Таисья Соболева

Особенно дружно работают в фронтную декаду в нашем колхозе члены второй, третьей и десятой бригад, первыми завершившие уборку картофеля. Колхозницы тт. Сытина А. М., Яковлева М. А. выкапывают вручную по 1000 и более килограммов картофеля при норме

600 кгр., а колхозница Таисья Соболева выкапывает ежедневно по 1100—1200 кгр картофеля. Колхоз наш досрочно выполнил установленный план картофелепоставок.

Ф. КОМИССАРОВ.
Председатель колхоза «Красный маяк».

Отстал колхоз «Новая жизнь»

Сегодня девятый день фронтной декады, а в колхозе «Новая жизнь» еще в поле две трети картофеля. Правление колхоза не сумело по-военному организовать труд на уборке в фронтную декаду. Индивидуальная сдельщина на кошке картофеля не применяется, кол-

хозники не имеют заданий. Большинство из них и особенно в 6-й бригаде т. Кострова, на работу выходят с опозданием, норм не выполняют. Ручной уборки картофеля здесь тоже не применяют и надеются только на лошадей.

Т. ГОРСКАЯ.

